



---

## TÉMA: II Világháború

---

**TANTÁRGY:** Történelem

**SZINT/KOR:** 15/16 éves korosztály

**ELŐZETES ISMERETEK:** II Világháború, földrajz, szövetsége

**HOSSZÚSÁG:** 6 OLDAL (IDŐTARTAM: 60 PERC)

---

## TANULÁSI CÉLOK

---

A lecke végén a tanulók tudni fognak a második világháború legfontosabb eseményeiről, valamint a hadviselő felek szerveződéséről és a katonák mindennapjairól a fronton.

---



### ESZKÖZÖK

Térképek,  
videóprojektor,  
képernyő

---

## TANÍTÁSI MÓDSZEREK

---

Magyarázó videók

Ismétlő feladatok

Térképek

Szerepjáték

---

## TEVÉKENYSÉGEK

### BEVEZETÉS (5 PERC)

Mutasson be egy ikonikus képet a háborúból, például a normandiai partraszállást vagy a lobogót Iwo Jimán. Kérdezze meg a tanulókat, hogy felismerik-e a képet, és tudják-e, milyen eseményt ábrázol. Ez kíváncsiságot kelt, és lehetőséget ad egy rövid beszélgetésre, mielőtt folytatják.



A leckét indíthatja egy 1-2 perces videóval is, amely a második világháború erőteljes képeit mutatja be, például katonákat harc közben, történelmi vezetőket és a korszak kulcsfontosságú pillanatait; ez megragadhatja a diákok figyelmét (a hivatkozások között talál néhány videót).

### ELMÉLETI RÉSZ (15-20 PERC)

A történelem menetét megváltoztató II. világháború 1939 és 1945 között zajlott. Globális összecsapás volt, amely a világ nagyhatalmait érintette, és maradandó politikai, társadalmi és gazdasági következményekkel járt.

A konfliktus gyökerei az első világháborút lezáró versailles-i szerződés feltételei miatti elégedetlenségben gyökereztek. A feszültség az olyan tekintélyelvű rendszerek területi terjeszkedése miatt nőtt, mint a német Harmadik Birodalom, a fasiszta Olaszország és a japán terjeszkedés Ázsiában.

1939-ben Németország megszállta Lengyelországot, ami kiváltotta Franciaország és az Egyesült Királyság válaszlépését. Így vette kezdetét a háború Európában. Hamarosan a konfliktus más régiókra is áttért, és olyan országokat érintett, mint a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Japán.

A háborút olyan döntő események jellemezték, mint a sztálingrádi csata, a normandiai partraszállás (D-nap) és Németország 1945-ös kapitulációja. A Csendes-óceánon a midwayi csata, valamint a Hirosimára és Nagaszakira ledobott atombombák vezettek a Japánnal vívott háború végéhez.

A második világháború hatalmas pusztítást és számos emberáldozatot eredményezett. Ez vezetett a két szuperhatalom, az Egyesült Államok és a Szovjetunió felemelkedéséhez és a hidegháború kezdetéhez. Ugyanakkor az Egyesült Nemzetek Szervezetének megalapítását is eredményezte, amely a jövőbeni nagyszabású konfliktusok megelőzésére törekedett.

### **GYAKORLATI RÉSZ** (15-20 PERC)

Hogy jobban megértsék a háború mindennapjait, a diákok elolvashatnak néhány, a frontról küldött levelet, és elgondolkodhatnak rajtuk; kis csoportokban megbeszélhetik azt is, hogy a háború hogyan hatott az emberekre személyes és érzelmi szinten.

Példaként álljon itt Harry Cole (30), egy fiatal brit katona utolsó levelének átirata, amelyet három nappal azelőtt írt, hogy meghalt 1940. május végén:

"Drága édesanyám, végre tudok írni neked néhány sort ebben a nagy nyüzsgésben. Nagyon örültem levelednek és annak, hogy jól vagy. Már 12-én elküldted, és én csak tegnap kaptam meg, úgyhogy elképzelted, mennyi időbe telt, mire eljutott hozzám. Ennek az az oka, hogy nem sok napot töltünk egy helyen, de nagyon örültem a levelednek, mert itt nem nagyon kapunk híreket. Vicces... nem túl jó dolog háborúban lenni, és közben nem tudni, mi történik. Kérlek, ne aggódj miattam. Túl leszek rajta.

Tehát Stan azon gondolkodik, hogy csatlakozik? Én a helyében nem vesződnék vele. Várnia kellene, amíg behívják. Amúgy is, mondd meg neki, hogy bármihez csatlakozhat, csak a gyalogsághoz nem.

Mit gondoltál arról,  
 hogy a németek  
 eljutottak  
 Franciaországba?  
 Szerintem hamarosan  
 menekülni fognak  
 onnan, és ha ez  
 bekövetkezik, semmi  
 nem akadályozhatja



ABC / Suffolk Archives

meg őket abban, hogy gyorsan visszatérjenek Németországba. Hitler sorszáma már foglalt, és szerintem azon a napon, amikor elkapják, élve kellene megsütni.

Szomorúan kell közölnöm, hogy Bob Bishopot megölték.

Nos, anyu, apu és gyerekek, azt hiszem, ismét be kell fejeznem az írást. Remélem, hogy még mindig jól vagytok, és ha ennek az egésznek vége, mindannyian rendbe jöttök. Remélem, hogy újra pihenhetünk. Térjen vissza a béke és a nyugalom.

Ne aggódjatok, ha néha sokáig kell várnotok, hogy levelet kapjatok tőlem, mert gyakran napokig nem tudunk írni. A posta kézbesítése is késik, úgyhogy a következő alkalomig: Cheerio. Sok szeretettel mindenkinek,

Harry."

## GYAKORLATOK (10 PERC)

Az alábbi képen Európa térképe látható a második világháború idején. Nagyszerű forrás a tanulókkal való gyakorláshoz és a tartalom átismétléséhez. Például az országokat aszerint rendezhetik, hogy szövetségesek, tengelyhatalmak vagy semlegesek voltak-e. Az évszámot is meg lehet változtatni, mivel néhány ország a háború előrehaladtával átállt a másik oldalra.

## II Világháború Európa térképe



### KÖVETKEZTETÉS (2 PERC)

Röviden, a második világháború olyan globális konfliktus volt, amely megváltoztatta a világot. Hatása továbbra is befolyásolja a történelem megértését és azt, ahogyan ma a nemzetközi kihívásokat kezeljük. Ez a konfliktus kiemeli a diplomácia, a nemzetközi együttműködés és a konfliktusmegelőzés fontosságát. Emlékeztet bennünket az intolerancia és a szélsőségesség tragikus következményeire is.

## SZINTÉZIS / ÖSSZEFOGLALÁS (3 PERC)

1. A kezdet és okok: Az I. világháborút követő feszültségek és a nemzetek terjeszkedési törekvései váltották ki.
2. Lengyelország lerohanása: Németország 1939-es akciója, amely kiváltotta a konfliktust.
3. Szövetségek: A szövetségesek (USA, Egyesült Királyság, Szovjetunió) és a tengelyhatalmak (Németország, Olaszország, Japán) megalakulása.
4. Coventry bombázása: Pusztító német légitámadás Anglia ellen.
5. Normandiai partraszállás: Kulcsfontosságú katonai művelet 1944-ben Európa felszabadítására.
6. Kulcsfontosságú csaták: Az olyan események, mint Sztálingrád, Pearl Harbor és a D-nap kritikus pillanatokot jelentettek.
7. Párizs felszabadítása: 1944-ben a szövetséges erők felszabadították a francia fővárost.
8. Holokauszt: A náci népirtás, amely zsidók millióinak életébe került.
9. Jaltai konferencia: 1945-ben a vezetők megállapodtak a háború utáni felosztásról és a tengelyhatalom megszűnéséről.
10. A vég és az örökség: Németország 1945-ös kapitulációja, az ENSZ megalakulása és a hidegháború kezdete.

---

## BIBLIOGRÁFIA & ERŐFORRÁSOK

---

- Buyout Footage Historical Film Archive (2014): [Historic Archival Stock Footage WWII - Americans Take Aachen](#) (YouTube)
- HistoryAtWar (2021): [WW2: Battle Of France \(Invasion of France\)](#) ([Intense Footage](#)) (YouTube)